

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述

储祥好主持召开市委常委会扩大会议暨巡视工作专题会

运城晚报讯（记者 张越）4月7日，市委书记储祥好主持召开市委常委会扩大会议暨巡视工作专题会。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述，全面贯彻党的巡视工作方针和《中国共产党巡视工作条例》，全力支持配合省委巡视工作，推动全面从严治党走深走实，借势借力把运城各项工作做得更好。

会议指出，巡视监督是党和国家监

督体系的重要组成部分，是全面从严治党的战略性制度安排。各地各部门要提高政治站位，深刻认识巡视工作是捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的具体行动，是推进政治生态持久风清气正的重要抓手，是推动高质量发展、深化全方位转型的重要契机，自觉把接受巡视监督作为政治上的“全面体检”、思想上的“把脉问诊”、工作上的“对标对表”，确保党中央及省委决策部署在运城不折不扣落地见效。

会议强调，各级党委（党组）要切

实履行好主体责任，确保巡视工作全面、深入、有效开展。要密切协同配合，主动对接、靠前服务，积极配合做好资料调阅、下沉调研、专项检查等各项工作，做到同题共答、同向发力，为巡视组高效履职营造良好环境。要推进问题整改，对巡视组指出的问题，第一时间回应、行动、落实，建立问题、任务、责任三个清单，实施台账化管理，确保即知即改、立行立改、真改实改。要深化标本兼治，坚持“当下改”与“长久立”相结合，对反馈问题主动认

领、照单全收，举一反三、全面排查，健全长效机制，做到整改一类问题、完善一套制度、堵塞一批漏洞。要注重统筹兼顾，把接受巡视监督与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、推进全面从严治党、推动改革发展稳定相贯通，紧扣“一城两区三门户”目标和思路，进一步聚合力、攻堵点、破难题，埋头苦干、真抓实干，以巡视整改推动各项工作争先进位，为谱写中国式现代化山西篇章作出更多运城贡献。

会议还研究了其他事项。



茶卡盐湖 记者 李婉玉 摄



运城盐湖 记者 茹雅 摄

两大盐湖携手共绘文旅新篇

运城晚报讯（记者 李婉玉）近日，青海茶卡天空壹号文化旅游有限公司与山西运城盐湖景区展开深度调研交流。

双方就盐湖文旅融合、生态保护、康养产品开发等达成合作共识，计划联合打造国家级盐湖旅游度假区，推动“双盐湖”品牌协同发展。

为期两天的调研交流中，双方达成了以下合作亮点：

文创联名开发：依托运城“河东大盐”与茶卡盐雕特色，推出联名款盐文化产品，如黑泥护肤品、盐雕工艺品等，形成差异化竞争。

业态互补升级：运城盐湖景区将充分借鉴茶卡盐湖“小火车”“高空水滑道”“星空露营”等成熟业态的运营经验，加快景区二次消费场景布局，提升游客的体验感和满意度。深化“盐湖+”战略，整合研学、康养、休闲等多元业态，通过景区联动实现客源共享与消费场景延伸，构建全域旅游生态圈，推动运城盐湖文旅产业的全面发展。

跨区域线路整合：计划串联两地盐湖景观，设计“盐湖康养+民族文化”主题旅游线路，共享客源与营销渠道。

据了解，自2024年7月改造升级后，运城盐湖景区累计接待游客超68万人次。2025年清明假期首日，游客量突破1万，家庭游、研学游占比达70%。

如今，运城盐湖景区的核心吸引力不仅包括“五绝”康养项目，还包括“退盐还湖”政策修复湿地生态，盐湖重现红、绿、橙交织的“调色盘”景观，吸引200余种鸟类栖息，更包括盐湖周边的全域消费场景，如移动咖啡车、网红小吃街、盐主题文创店等，实现了“吃住行游购娱”全覆盖……今年春节期间，运城盐湖景区推出非遗打铁花、水上火壶表演、水上情景剧等节目，相关话题屡屡登上微博热搜榜，运城盐湖的热度在与日俱增。

两大盐湖接下来还将尝试品牌联动，共建“权威媒体加持+新媒体矩阵引爆”的宣传推广体系，全面提升品牌曝光度和影响力。

运城关公文化旅游发展有限公司总经理孙阿平表示：“运城盐湖景区和茶卡盐湖景区将秉持互利共赢的原则，进一步加强交流与合作，积极推动资源共享、优势互补，合力打造国家级旅游度假区，携手共绘盐湖文旅新篇章。”

双湖联动 盐湖开启跨区域协同新纪元 ——从运城与茶卡的合作看盐湖经济转型新范式

记者观察

□记者 李婉玉

当运城盐湖的“死海黑泥”遇见茶卡盐湖的“星空露营”，一场跨越1600公里的文旅共振正在改写中国盐湖经济的剧本。

3月底，青海茶卡天空壹号文化旅游有限公司与山西运城盐湖景区的深度调研交流，不仅揭开了两大盐湖“联名”发展的序幕，更以“盐”为媒，为资源型景区转型提供了破题思路。

盐湖经济共同体： 从单点突围到协同进化

这场合作背后，是中国盐湖文旅从“单打独斗”到“生态联盟”的战略跃迁。

运城盐湖凭借“五绝”康养项目8个月创下68万游客量；茶卡盐湖则以“天空之镜”IP为核心，整合德都蒙古文化与农垦体验，打造出年接待超百万的沉浸式景区。

二者看似业态迥异，实则形成完美互补：运城的千年盐运文化填补了茶卡的历史叙事空白，而茶卡的“小火车+星空营地”成熟模式，则为运城“海陆空全矩阵”注入场景化运营基因。这种“文化底蕴+场

景创新”的耦合，正在构建跨区域的盐湖文旅生态系统。

新消费方程式： 盐晶里的产业想象力

盐湖经济的价值重构，在双方合作蓝图中展现得淋漓尽致。运城推出的“盐雕+关公文创”组合拳，与茶卡“盐晶博物馆+摩天轮观景”形成文化消费闭环。

更具突破性的是“盐湖+”的业态延伸——运城计划引入茶卡高空水滑道的爆款基因，茶卡则谋划借鉴运城非遗火壶表演，以及盐雾清肺等康养技术。

运城2025年春节期间水上火壶、打铁花等非遗表演屡屡登上央媒，茶卡盐湖护肤衍生品成网红爆款，这都充分印证了“盐文化从矿物到美学，从疗愈到时尚”的消费升级路径。

流量密码解码： 如何让盐湖“出圈”又“破圈”

两大盐湖的联手，本质上是一场精准的流量攻防战。

数据显示，茶卡通过成都—格尔木直飞航线，将西南客源占比提升至35%；运城则依托关公文化旅游节，实现省外游客增长42%。

可以预见，双方合作后，通过“双湖联票”“客源互送”等机制，将激活跨区域流量池。

更具前瞻性的是数字化布局——双方计划共建舆情管理

系统，并运用VR技术打造“云游盐湖”平台，这与察尔汗盐湖“航空+文旅”的智慧景区模式形成战略呼应。

生态与产业共舞： 资源型景区的转型辩证法

两大盐湖合作更深层的意义，在于探索生态保护与产业发展的平衡之道。

运城盐湖“退盐还湖”后，将工业遗址转化为康养基地；茶卡盐湖通过“无废景区”建设，实现生态旅游与资源开发双赢。这种“生态产业化”路径，与察尔汗盐湖“摩天轮观景+盐田修复”的实践有异曲同工之妙。当“绿水青山就是金山银山”的理念融入盐湖发展，昔日的工业遗迹正蜕变为绿色经济新引擎。

这是一场关于未来的盐业革命：从茶卡到运城，从察尔汗到死海，中国盐湖正以协同创新打破地域边界。

这场合作不仅是文旅CP的“破圈”实验，更是资源型城市转型的生动教案——当盐湖不再只是地理名词，而成为文化符号、消费场景和生态样本，一条“以盐兴旅、以旅彰文”的新经济带已浮出地表。

或许，在不久的将来，“沿着盐湖去旅行”将成为中国文旅版图上的黄金路线，而这场始于盐晶的变革，正在书写属于整个行业的星辰大海！